

ప్రణాళికాబద్ధ  
మైన విముక్తి -

కోస్తు

దేవుని

బహుమతి



## ఇంటర్నేషనల్ బైబిల్ నాలెడ్జ్ ఇన్స్టిట్యూట్

### రాష్ట్రపతి ప్రకటన

ఈ పాఠాలలో లేదా మరేదైనా మూలం నుండి చెప్పబడిన వాటి యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని గుర్తించడానికి మీరు మీ బైబిల్ను అధ్యయనం చేయాలని మేము సిఫార్సు చేస్తున్నాము. ఇంటర్నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ బైబిల్ నాలెడ్జ్ (IBKI) పాఠాలలో సమర్పించబడిన "వ్యాఖ్యలు" రచయితలు లేదా కంపైలర్ల అభిప్రాయాలు. అభిప్రాయాలు తరచుగా ఆడియో, వీడియో మరియు ప్రింట్ పాఠాలు, అలాగే బైబిల్ వ్యాఖ్యానాలలో తమ మార్గాన్ని కనుగొంటాయి; మరియు, బోధకులు, మంత్రులు, పాస్టర్లు, పూజారులు లేదా రబ్బీల బోధనలలో.

దేవుని చిత్తాన్ని వెతకడం, తెలుసుకోవడం మరియు చేయడం మీ బాధ్యత కాబట్టి మీరు వీటి యొక్క అన్ని వ్యాఖ్యలు, అభిప్రాయాలు మరియు బోధనలను ఎల్లప్పుడూ ధృవీకరించాలి. ఏదైనా బోధన యొక్క సత్యాన్ని తనిఖీ చేయడానికి, వివిధ బైబిల్ అనువాదాలను చదవండి, తెలియని పదాలు లేదా పదబంధాల అర్థాన్ని తెలుసుకోవడానికి బైబిల్ నిఘంటువులను మరియు నిఘంటువులను సంప్రదించండి. ఏదైనా నిఘంటువు నిర్వచనాలతో జాగ్రత్తగా ఉండండి, ఎందుకంటే నిఘంటువులు అసలు భాష నుండి ప్రస్తుత వాడుక వరకు పదాలు మరియు పదబంధాల అర్థాన్ని ఇస్తాయి. పదాలు మరియు పదబంధాల అర్థం కూడా కాలక్రమేణా మారుతుంది. అలాగే, అనేక గ్రీకు పదాలను ఒక పదంలోకి అనువదించవచ్చు, ఇది అసలు అర్థాన్ని వక్రీకరించవచ్చు.

బైబిల్లో వ్రాయబడినట్లుగా తన పవిత్ర వాక్యం నుండి మీతో మాట్లాడటానికి దేవుడు అనుమతించండి.

IBKI మార్పు లేదా ఛార్జ్ లేకుండా పూర్తిగా పాఠాలను వాణిజ్యేతర ప్రయోజనాల కోసం డౌన్లోడ్ చేయడానికి మరియు పునరుత్పత్తి చేయడానికి అనుమతిని మంజూరు చేస్తుంది.

రాండోల్ఫ్ డన్, అధ్యక్షుడు

రాబర్ట్ శాంటియాగో, డీన్

మమ్మల్ని సంప్రదించండి: [vinay\\_coc@rediffmail.com](mailto:vinay_coc@rediffmail.com)

వెబ్సైట్: [www.thebibleway.net](http://www.thebibleway.net)

1 వ అధ్యాయము

ఉన్నదంతా శూన్యం నుండి జరిగిందా, ఆవిరి కూడా?

హబుల్ కాన్స్టాంట్ (విశ్వం యొక్క విస్తరణను అంచనా వేయడానికి (అంచనా) కొలవడానికి కొంతమంది శాస్త్రవేత్తలు ఉపయోగించే అంశం) 50 చుట్టూ ఉంది, ఇది విశ్వం సుమారు 20 బిలియన్ సంవత్సరాల పురాతనమైనది అని సూచిస్తుంది.<sup>1</sup> 1999లో హబుల్ స్పేస్ టెలిస్కోప్ (HST) విశ్వంలో 125 బిలియన్ గెలాక్సీలు ఉన్నాయని అంచనా వేసింది మరియు ఇటీవల కొత్త కెమెరాతో HST 3,000 కనిపించే గెలాక్సీలను గమనించింది, ఇది గతంలో పాత కెమెరాతో గమనించిన దానికంటే రెండింతలు ఎక్కువ.<sup>2</sup> గెలాక్సీలోని నక్షత్రాల సంఖ్యను మనం నిజానికి లెక్కించలేనప్పటికీ, గెలాక్సీలోని నక్షత్రాల సంఖ్యను దాదాపు 100 బిలియన్లు (100,000,000,000)గా అంచనా వేయవచ్చు.<sup>3</sup> సూర్యుడు ఒక సాధారణ నక్షత్రం. దాని శక్తి అన్ని జీవితం మరియు ఉపరితల ప్రక్రియలను సాధ్యం చేస్తుంది. దాని శక్తి ఉత్పత్తిలో చిన్న మార్పులు భూమిపై పెద్ద ప్రభావాన్ని చూపుతాయి.<sup>4</sup> మన భూమి ఎనిమిది గ్రహాలలో ఒకటి మరియు సూర్యుని చుట్టూ తిరుగుతున్న పెద్ద సంఖ్యలో చిన్న వస్తువులు.<sup>5</sup>

అంత పెద్దది మరియు సంక్లిష్టమైనది మరియు సంపూర్ణంగా ఏకీకృతం చేయబడినది ఏదైనా జరగడం మరియు ఏమీ లేకుండా ఏర్పడడం సాధ్యమేనా?

బైబిల్ ఇలా చెబుతోంది "ప్రారంభంలో దేవుడు ('ఎలోహిమ్-బహువచనం - దైవికమైనవి)<sup>6</sup> స్వర్గాన్ని మరియు భూమిని సృష్టించాడు మరియు ... మానవజాతిని, మగ మరియు ఆడ" (ఆదికాండము 1: 1 ... 28). కానీ మానవుడు దేవుని పోలికలో "మన స్వరూపంలో మరియు మన పోలికలో" సృష్టించబడ్డాడు కాబట్టి వారు అన్ని ఇతర సృష్టి కంటే భిన్నంగా ఉన్నారు.

అనుకోకుండా లేదా తెలివితేటలు లేని వ్యక్తి దృష్టి, ధ్వని, వాసన, రుచి మరియు స్పర్శ యొక్క సంక్లిష్టతలను కొన్ని నిమిషాల వివరణాత్మక ప్రణాళిక మరియు రూపకల్పన లేకుండా ఎలా సమన్వయం చేయగలడు? మీరు ఎప్పుడైనా దేవుని స్వరూపం లేదా పోలిక గురించి ఆలోచించారా? దేవుడు ప్రేమ, సత్యం, నమ్మకమైనవాడు, దయగలవాడు, న్యాయమైనవాడు, శాంతి, పవిత్రుడు, నీతిమంతుడు మరియు నిర్ణయం తీసుకోగల లేదా ఎంపిక చేసుకోగలవాడని మనం బైబిల్లో నేర్చుకుంటాము.

అటువంటి సంక్లిష్ట విశ్వం రూపకల్పన ద్వారా సంభవించిందని నమ్మడం లేదా ప్రణాళిక లేదా రూపకల్పన లేకుండా ప్రతిదీ యాదృచ్ఛికంగా జరిగిందని నమ్మడం సులభమా?

<sup>1</sup>archive.ncsa.uiuc.edu/Cyberia/Cosmos/ExpandUni.html

<sup>2</sup>Magine.gsfc.nasa.gov/docs/ask\_astro/answers/021127a.html

<sup>3</sup>curious.astro.cornell.edu/question.php?number=31

<sup>4</sup>jersey.uoregon.edu/~mstrick/astro/astronomy/Astro\_Lectures/sun.html#Intro

<sup>5</sup>nineplanets.org/sol.html

<sup>6</sup> ధాయర్స్ గ్రీక్ లెక్సికాన్ మరియు బ్రౌన్ డ్రెవర్ & బ్రిగ్స్ హిబ్రూ లెక్సికాన్, వుడ్ సైడ్ బైబిల్ ఫెలోషిప్,

<sup>1</sup> [archive.ncsa.uiuc.edu/Cyberia/Cosmos/ExpandUni.html](http://archive.ncsa.uiuc.edu/Cyberia/Cosmos/ExpandUni.html)

<sup>1</sup> [magine.gsfc.nasa.gov/docs/ask\\_astro/answers/O21127a.html](http://magine.gsfc.nasa.gov/docs/ask_astro/answers/O21127a.html)

<sup>1</sup> [curious.astro.cornell.edu/question.php?number=31](http://curious.astro.cornell.edu/question.php?number=31)

<sup>1</sup> [jersey.uoregon.edu/~mstrick/astronomy/Astro\\_Lectures/sun.html#Intro](http://jersey.uoregon.edu/~mstrick/astronomy/Astro_Lectures/sun.html#Intro)

<sup>1</sup> [nineplanets.org/sol.html](http://nineplanets.org/sol.html)

<sup>1</sup> [Thayer's Greek Lexicon and Brown Driver & Briggs Hebrew Lexicon](#), Woodside Bible Fellowship,

<sup>1</sup> [archive.ncsa.uiuc.edu/Cyberia/Cosmos/ExpandUni.html](http://archive.ncsa.uiuc.edu/Cyberia/Cosmos/ExpandUni.html)

## అధ్యాయం 2

### మానవునికి బైబిల్ దేవుని సందేశమా?

"ప్రారంభంలో వాక్యం ఉంది, మరియు వాక్యం దేవునితో ఉంది, మరియు వాక్యం దేవుడు. అతను ప్రారంభంలో దేవునితో ఉన్నాడు. (జాన్ 1:1-2 NIV)

యూదులు ధర్మశాస్త్రాన్ని, ప్రవక్తలను మరియు కీర్తనలను గ్రంథంగా పేర్కొన్నారు.

"మరియు అతడు తన రాజ్య సింహాసనముపై కూర్చున్నప్పుడు, లేవీయుల యాజకుల యెదుటనున్న దానిలోనుండి ఈ ధర్మశాస్త్రము యొక్క ప్రతిని అతనికి వ్రావలెను. తన జీవితంలోని అన్ని రోజులలో చదవాలి; అతడు తన దేవుడైన యెహోవాకు భయపడుట నేర్చుకొనునట్లు, ఈ ధర్మశాస్త్రములోని వాక్యములన్నిటిని మరియు ఈ శాసనములను గైకొనుటను వాటిని అనుసరించుటను నేర్చుకొనును." (ద్వితీయోపదేశకాండము 17:17-18 ASV)

"మరియు ఆయన వారితో ఇలా అన్నాడు: "నేను మీతో ఉన్నప్పుడు, మోషే ధర్మశాస్త్రంలో, ప్రవక్తల గ్రంథంలో, కీర్తనల్లో వ్రాయబడినవన్నీ నెరవేరాలని నేను మీతో చెప్పిన మాటలు ఇవి. నా గురించి." (లూకా 24:44 - ASV)

"అన్నింటికంటే మించి, ప్రవక్త యొక్క స్వంత వివరణ ద్వారా స్క్రిప్చర్ యొక్క ఏ ప్రవచనం రాలేదని మీరు అర్థం చేసుకోవాలి. ఎందుకంటే ప్రవచనం ఎప్పుడూ మానవుని చిత్తంతో ఉద్భవించలేదు, కానీ మనుష్యులు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా తీసుకువెళ్ళబడినప్పుడు దేవుని నుండి మాట్లాడారు "(2 పీటర్ 1:20-21 NIV).

పౌలు ఇలా పేర్కొన్నాడు, "ప్రేరేపిత గ్రంథాలన్నీ దేవుడిచ్చినవి [ప్రేరేపిత (ASV)] మరియు బోధించడానికి, మందలించడానికి, సరిదిద్దడానికి మరియు నీతిలో శిక్షణ ఇవ్వడానికి ఉపయోగపడుతుంది, తద్వారా దేవుని మనిషి ప్రతి సత్కార్యానికి పూర్తిగా సిద్ధపడతాడు." (2 తిమోతి 3:16-17 NIV)

"అతను [యేసు] తాను పెరిగిన నజరేతుకు వెళ్ళాడు మరియు విశ్రాంతి రోజున అతను తన అలవాటు ప్రకారం సమాజ మందిరానికి వెళ్ళాడు. మరియు అతను చదవడానికి లేచి నిలబడ్డాడు. యెషయా ప్రవక్త గ్రంథపు చుట్ట అతనికి అందజేయబడింది. దాన్ని అన్రోల్ చేసి, అది వ్రాసిన స్థలాన్ని అతను కనుగొన్నాడు: 'పదలకు సువార్త ప్రకటించడానికి ప్రభువు నన్ను అభిషేకించాడు కాబట్టి ఆయన ఆత్మ నాపై

ఉంది. ఖైదీలకు స్వాతంత్ర్యం మరియు అందులకు చూపు పునరుద్ధరణ, అణగారిన వారిని విడుదల చేయడం, ప్రభువు అనుగ్రహం యొక్క సంవత్సరాన్ని ప్రకటించడానికి అతను నన్ను పంపాడు. (యెషయా 61:1-2) తర్వాత ఆ గ్రంథపు చుట్టను చుట్టి, పరిచారకునికి తిరిగి ఇచ్చి కూర్చున్నాడు. సమాజ మందిరంలో ఉన్న ప్రతి ఒక్కరి కళ్ళు ఆయనపై ఉన్నాయి, మరియు అతను వారితో ఇలా చెప్పడం ప్రారంభించాడు, 'ఈ రోజు మీ వినికీడిలో ఈ లేఖనం నెరవేరింది. లూకా 4:16-21 NIV)

దేవుడు తన ప్రేరేపిత వాక్యమైన బైబిల్ ద్వారా మనిషితో మాట్లాడుతున్నాడని పై లేఖనాల నుండి స్పష్టంగా తెలియాలి?

### అధ్యాయం 3

#### మనిషి చర్యలను ఎవరు నియంత్రిస్తారు?

మనిషి పాపం చేయకుండా దేవుడు అడ్డుకుంటాడా? లేక, సాతాను మనిషిని పాపం చేయమని బలవంతం చేస్తాడా?

ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానాన్ని ఆదికాండము మూడవ అధ్యాయంలో ఆడమ్ మరియు ఈవ్ అధ్యయనంలో చూడవచ్చు.

దేవుడు మనిషిని, ఆడమ్ మరియు ఈవ్లను ఈడెన్ (పరదైసు)లో ఉంచాడు. అతను అతనిని పనిలో పెట్టాడు మరియు దానిని ఉంచుకోమని (జాగ్రత్త తీసుకోండి, దుస్తులు ధరించండి) సూచించాడు. ఒక్కసారి ఆలోచించండి, మనిషి జీవితంలో ఈ క్షణంలో, అతను పరిపూర్ణ స్థానంలో ఉన్నాడు మరియు అతని సృష్టికర్త అయిన దేవునితో పరిపూర్ణ సంబంధంలో ఉన్నాడు. మనిషి దేవుని స్వరూపంలో సృష్టించబడ్డాడని గుర్తుంచుకోండి, పోలిక అతని ఖచ్చితమైన స్వభావం కాదు. దేవుడు ఆదాము నుండి ఈడెన్ గార్డెన్ను జాగ్రత్తగా చూసుకోవడం ఒక్కటే కాదు. దేవుడు ఆదాము మరియు హవ్వలను మంచి చెడ్డల జ్ఞాన వృక్షాన్ని తినకూడదని ఆదేశించాడు, ఆజ్ఞాపించాడు. "తోటలో ఏ చెట్టు నుండి అయినా తినడానికి మీకు స్వేచ్ఛ ఉంది. కానీ మీరు మంచి మరియు చెడుల జ్ఞానం యొక్క చెట్టు నుండి ఎన్నడూ తినకూడదు ఎందుకంటే మీరు దాని నుండి తింటే, మీరు ఖచ్చితంగా చనిపోతారు." (ఆదికాండము 2:16-17 GWT)

"దేవుడు ఈ మానవులను వారితో ఇలా ఆశీర్వదించాడు, 'ఫలవంతంగా ఉండండి, గుణించండి, భూమిని నింపండి మరియు దానిని లొంగదీసుకోండి! సముద్రంలో చేపల మీదా, ఎగిరే పక్షుల మీదా, భూమి మీద పాకే ప్రతి ప్రాణుల మీదా నిష్ణాతులుగా ఉండండి!"

(ఆదికాండము 1:28 ISV)

దేవుడు నిర్ణయాలు తీసుకునే శక్తి లేకుండా మనిషిని చేసి ఉంటే, అతను చెట్టు యొక్క పండ్లను తినకూడదని, ఎంపిక చేసుకోవాలని సూచించే సూచనలను అతనికి ఇవ్వడు. ఫలించండి, గుణించండి, భూమిని నింపండి మరియు లొంగదీసుకోండి" లేదా ఈడెన్ గార్డెన్ను పోషించడం.

ఇప్పుడు ఆడమ్ మరియు ఈవ్ మంచి మరియు చెడుల జ్ఞానం యొక్క చెట్టు ఫలాలను చాలాసార్లు చూసి ఉండవచ్చు. చెట్టును చూడటం పాపం కాదు. కానీ సర్ప రూపంలో ఉన్న సాతాను అనే మోసగాడు అడిగినప్పుడు వారు చెట్టును భిన్నంగా చూశారు. "తోటలోని ఏ చెట్టు పండ్లూ తినకూడదు అని దేవుడు నిజంగా చెప్పాడా?" ... "మీరు దానిని తిన్నప్పుడు మీ కన్నులు తెరవబడతాయని దేవునికి తెలుసు, మరియు మీరు మంచి మరియు చెడులను ఎరిగి దేవుని వలె ఉంటారని" (ఆదికాండము 3). ఈసారి చూసినప్పుడు దేవుడిలా జ్ఞాని కావాలనే కోరికతో. దేవుడు వారిని శోధించలేదు లేదా జ్ఞానవంతులుగా ఉండాలని కోరుకోకుండా వారిని నిరోధించలేదు. నిజానికి, అది వారి

ఇష్టం. వారికి ఎంపిక ఉండేది. వారు "నేను తినను" అని చెప్పవచ్చు. కానీ వారు దేవుని వలె జ్ఞానవంతంగా ఉండాలనే తమ కోరికను తీర్చుకోవడానికి ఎంచుకున్నారు మరియు వారి కోరికకు లొంగిపోయారు.

ఆదికాండము 3:8-10లో వారి తిరుగుబాటు పాపము తరువాత దేవుడు ఆదాముతో మాట్లాడినట్లు మీరు గమనించవచ్చు. దేవుడు వారితో మాట్లాడడం ఇదే మొదటిసారేమోనని అనుమానం.

అయినప్పటికీ, ఆడమ్ మరియు ఈవ్ మంచి మరియు చెడుల జ్ఞానం యొక్క చెట్టు ఫలాల వైపు చూసారు, వారు దేవుని [ప్రలోభపెట్టి] జ్ఞానవంతులుగా మారాలని కోరుకున్నారు మరియు దేవుడు ఆజ్ఞాపించినట్లు వారు అర్థం చేసుకున్నారు. వారు దేవునికి విధేయత చూపే బదులు [గర్హించబడిన] వారి కోరికలకు లొంగిపోవడాన్ని ఎంచుకోవడం వారు నిర్ణయాలు తీసుకునే సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉన్నారని స్పష్టంగా చూపిస్తుంది. మంచి చెడ్డల తెలివినిచ్చే చెట్టును తినమని సాతాను వారిని బలవంతం చేశాడా? లేదు! లొంగదీసుకోకుండా దేవుడు వారిని అడ్డుకున్నాడా? లేదు! దేవునికి విధేయత చూపడం లేదా అవిధేయత చూపడం వారి ఎంపిక.

శతాబ్దాల తర్వాత జేమ్స్ ఇలా అన్నాడు: "ఎవరూ శోధించబడినప్పుడు, 'నేను దేవునిచే శోధించబడ్డాను' అని చెప్పకూడదు, ఎందుకంటే దేవుడు చెడుచేత శోధించబడడు, మరియు అతను ఎవరినీ ప్రలోభపెట్టడు. అయితే ప్రతి ఒక్కరు తన స్వంత కోరికలచే ఆకర్షించబడినప్పుడు మరియు ప్రలోభపెట్టబడినప్పుడు శోధించబడతారు. అప్పుడు కోరిక గర్భం దాల్చినప్పుడు, అది పాపానికి జన్మనిస్తుంది, మరియు పాపం పూర్తిగా పెరిగినప్పుడు, అది మరణానికి జన్మనిస్తుంది. (జేమ్స్ 1:13-15 NET) జేమ్స్ చెప్పింది నిజమే.

వారు దేవుని వలె జ్ఞానవంతులుగా ఉండాలనే వారి కోరికకు లొంగిపోయారు. వారు దేవుని ఆజ్ఞను గౌరవించకుండా అతనిపై తిరుగుబాటు చేసారు! వారు పాపం చేసారు! ఇది శాశ్వతమైన ప్రేమగల మరియు దయగల దేవునితో ఆ పరిపూర్ణ సంబంధాన్ని తెంచుకుంది. పర్యవసానంగా కఠినమైనది కానీ న్యాయమైనది. వారి అపరాధం భారీగా ఉంది మరియు ఆ సంబంధానికి తిరిగి మార్గాన్ని సంపాదించడానికి వారు చేయగలిగినది ఏమీ లేదు. దేవుడు భవిష్యత్తులో జరగాలని అనుకున్న దాని గురించి, మనిషి ఆ సంబంధానికి తిరిగి రావడానికి వీలు కల్పించే సూచనను ఇచ్చాడు. "మరియు నేను నీకు మరియు స్త్రీకి మధ్య మరియు నీ సంతానం [వితనం] మధ్య శత్రుత్వం [శత్రుత్వం] ఉంచుతాను. మరియు ఆమె; అతను నీ తలను నలిపివేస్తాడు, మరియు మీరు అతని మడమను కొట్టండి." (ఆదికాండము 3:15 NIV)

తరువాత ఈ పాఠం మనిషిని విమోచించడానికి దేవుని ప్రణాళికను పరిశీలిస్తుంది, తద్వారా అతను మునుపటి పరిపూర్ణ సంబంధానికి తిరిగి రావచ్చు.

**అధ్యాయం 4**

**మానవుని దుష్టత్వానికి దేవుడు కోపంగా ఉంటాడు.**

ఆడమ్ మరియు ఈవ్ అవిధేయతను ఎంచుకున్న తర్వాత సంవత్సరాలు గడిచిపోయాయి మరియు దేవునితో మనిషి యొక్క సంబంధం మరింత దిగజారింది. నిజానికి, ఇది భరించలేనిదిగా మారింది. "భూమిలో మనుష్యుని దుష్టత్వం గొప్పదని మరియు అతని హృదయపు ఆలోచనలలోని ప్రతి ఊహ నిరంతరం చెడుగా ఉందని ప్రభువు చూశాడు. మరియు భూమిపై మనిషిని చేసినందుకు ప్రభువు చింతించాడు (పశ్చాత్తాపపడ్డాడు - KJV), మరియు అది అతని హృదయానికి బాధ కలిగించింది. కాబట్టి, ప్రభువు ఇలా చెప్పాడు, 'నేను సృష్టించిన మనిషిని, మనిషిని మరియు మృగాన్ని మరియు పాకే వస్తువులను మరియు ఆకాశ పక్షులను నేను సృష్టించినందుకు (నాశనం చేస్తాను - ASV) నేను వాటిని చేసినందుకు చింతిస్తున్నాను. '" (ఆదికాండము 6:5-7 RSV)

కానీ "నోవహు ప్రభువు దృష్టిలో దయ పొందాడు" (ఆదికాండము 6:8 RSV) కోసం మానవాళికి నిరీక్షణ ఉంది. "విశ్వాసంతో నోవహు, ఇంకా కనిపించని సంఘటనల గురించి దేవుడు హెచ్చరించాడు, శ్రద్ధ వహించి, తన ఇంటిని రక్షించడానికి ఓడను [పడవ, ఓడ] నిర్మించాడు; దీని ద్వారా అతను లోకాన్ని ఖండించాడు మరియు విశ్వాసం ద్వారా వచ్చే నీతికి వారసుడు అయ్యాడు. (హెబ్రీయులు 11:7 RSV) నోవహు తన చుట్టూ ఉన్నవారందరూ చెడుగా బీవిస్తున్నప్పటికీ, దేవుడు కోరుకున్నది చేయలేదు. దేవుడు తిరుగుబాటుదారులను మరియు దుర్మార్గులను శిక్షించాడని మీరు గమనించారని నేను ఖచ్చితంగా అనుకుంటున్నాను, కానీ దయ చూపి నీతిమంతులను రక్షించాడు.

మహా మోసగాడి (నిందించేవాడు, సాతాను) తలను నలగగొట్టడానికి దేవుడు మానవుని సంతానం కోసం ప్రణాళిక వేసినట్లు ఇప్పటివరకు మనం చూశాము. దుష్టులను శిక్షిస్తానని మరియు నీతిమంతులపై దయ మరియు దయ కలిగి ఉంటాడని అతను వాగ్దానం చేశాడు, కానీ అదే సమయంలో అవసరం లేదు.

### అధ్యాయం 5

#### అన్ని దేశాలను ఆశీర్వదించడానికి దేవుని వాగ్దానం

సుమారు 350 సంవత్సరాల తరువాత నోవహు మరియు నోవహు మరియు అతని కుటుంబం మినహా మిగిలిన జీవులందరినీ నాశనం చేసిన జలప్రళయం తరువాత, అబ్రహాం జన్మించాడు మరియు డెబ్బై ఐదు సంవత్సరాల తరువాత దేవుడు అబ్రహామును పిలిచాడు. "యెహోవా అబ్రాముతో, 'నీ భూమిని, నీ బంధువులను, నీ తండ్రి ఇంటిని విడిచిపెట్టు. నేను నీకు చూపించే దేశానికి వెళ్లు. నేను నిన్ను గొప్ప జాతిగా చేస్తాను, నిన్ను ఆశీర్వదిస్తాను. నేను నీ పేరును గొప్పగా చేస్తాను, మీరు ఆశీర్వాదంగా ఉంటారు. నిన్ను ఆశీర్వదించేవారిని నేను ఆశీర్వదిస్తాను, నిన్ను శపించేవారిని నేను శపిస్తాను. నీ ద్వారా భూమిపై ఉన్న ప్రతి కుటుంబం ఆశీర్వదించబడుతుంది.' అబ్రాము ప్రభువు అతనికి చెప్పినట్లు వెళ్ళిపోయాడు." (ఆదికాండము 12:1-4 GWT)"అతను (అబ్రహాం) దేవుణ్ణి నమ్మాడు మరియు అది అతనికి నీతిగా పరిగణించబడింది. (గలతీయులు 3:6 NIV)

అతను భూమి యొక్క అన్ని కుటుంబాలను పేర్కొన్నప్పుడు, స్పష్టంగా అతను ఇజ్రాయేల్ దేశాన్ని మాత్రమే సూచించలేదు, అది భూమి యొక్క అన్ని కుటుంబాలను పేర్కొంది. "విశ్వాసం ద్వారా దేవుడు అన్యజనులను సమర్థిస్తాడని లేఖనము ముందే ఊహించి, అబ్రాహాముకు సువార్తను ముందుగానే తెలియజేసింది: 'నీ ద్వారా అన్ని దేశాలు ఆశీర్వదించబడతాయి.' ... వాగ్దానాలు అబ్రాహాముతో మరియు అతని సంతానానికి చెప్పబడ్డాయి. లేఖనం 'మరియు విత్తనాలకు' అని చెప్పలేదు, అంటే చాలా మందికి అర్థం, కానీ "మరియు మీ సంతానానికి" అంటే ఒక వ్యక్తి, అంటే క్రీస్తు. (గలతీయులు 3:8, 16 NIV)

వందల సంవత్సరాలు గడిచాయి మరియు అబ్రహాం వారసులు 2 మిలియన్లకు పైగా పురుషులు ఈజిప్టులో బానిసలుగా ఉన్నారు. "లేవీ కుటుంబానికి చెందిన ఒక వ్యక్తి తన భార్యగా లేవీ సంతతికి చెందిన స్త్రీని కూడా తీసుకున్నాడు. ఆమె గర్భం దాల్చి, ఒక కొడుకును కన్నప్పుడు, అతడు ఎంత మంచి పిల్లవాడో చూసి, ఆమె అతన్ని మూడు నెలలు దాచిపెట్టింది. (నిర్గమకాండము 2:1-2 CJB)"టికోడి ఫరో కుమార్తె స్నానం చేయడానికి నైలు నదికి వెళ్ళింది, మరియు ఆమె పరిచారకులు నది ఒడ్డున నడుస్తూ ఉన్నారు. ఆమె రెల్లు మధ్య ఉన్న బుట్టను చూసి, దానిని తీసుకురావడానికి తన బానిస అమ్మాయిని పంపింది. ఆమె దాన్ని తెరిచి చూసింది. అతను ఏడుస్తున్నాడు, మరియు ఆమె అతనిపై జాలిపడింది. 'ఇది హిబ్రూ శిశువులలో ఒకటి' అని ఆమె చెప్పింది. అప్పుడు అతని సోదరి ఫరో కూతురిని, 'నేను వెళ్లి నీ కోసం ఒక హిబ్రూ స్త్రీని తీసుకుని బిడ్డకు పాలివ్వమంటావా?' 'అవును, వెళ్ళు' అని ఆమె సమాధానం ఇచ్చింది. మరియు ఆ

అమ్మాయి వెళ్లి పాప తల్లిని తీసుకుంది. ఫరో కుమార్తె ఆమెతో, 'ఈ బిడ్డను తీసుకొని నా కోసం పాలివ్వండి, నేను మీకు డబ్బు ఇస్తాను' అని చెప్పింది. దీంతో ఆ మహిళ బిడ్డను తీసుకుని పాలిచ్చింది. పిల్లవాడు పెద్దవాడయ్యాక, ఆమె అతన్ని ఫరో కుమార్తె వద్దకు తీసుకువెళ్లింది మరియు అతను ఆమెకు కొడుకు అయ్యాడు. ఆమె అతనికి మోసెస్ అని పేరు పెట్టింది, అంటూ, 'నేను అతనిని నీళ్లలో నుండి బయటకు తీశాను.'" (నిర్గమకాండము 2:5-10 NIV)

"విశ్వాసముచేత మోషే యుక్తవయస్సు వచ్చినప్పుడు, ఫరో కుమార్తె యొక్క కుమారునిగా పిలువబడుటకు నిరాకరించెను, పాపము యొక్క భోగములను ఆస్వాదించుట కంటే దేవుని ప్రజలతో బాధను అనుభవించుటను ఎంచుకున్నాడు." (హెబ్రీయులు 11:24-25 NKJV)

"అయితే మోషే ఫరో ముఖం నుండి పారిపోయి మిద్యాను దేశంలో నివసించాడు, మరియు అతను ఒక బావి దగ్గర కూర్చున్నాడు" (నిర్గమకాండము 2:15 ASV). ఈజిప్షియన్ రాయల్టీ యొక్క విలాసాలలో శిక్షణ పొందిన మోషే ఫారో మరియు ఈజిప్టు పారిపోయినప్పుడు అతనికి 40 సంవత్సరాలు. అతని 120 సంవత్సరాల జీవితంలో తరువాతి నలభై సంవత్సరాలు అతను తక్కువ గొర్రెల కాపరి, ఈజిప్షియన్లచే తృణీకరించబడిన వృత్తి, కానీ దేవునిచే గౌరవించబడ్డాడు.

"ఇప్పుడు మోషే మిద్యాను యాజకుడైన తన మామ యిత్రో మందను మేపుతున్నాడు. మరియు అతను మందను అరణ్యానికి పడమటి వైపుకు నడిపించాడు హోరేబ్, దేవుని పర్వతం. లార్డ్ యొక్క దూత ఒక పొద మధ్య నుండి మండుతున్న అగ్ని అతనికి కనిపించింది; మరియు అతను చూసాడు, ఇదిగో, పొద అగ్నితో కాలిపోతోంది, అయినప్పటికీ పొద దహనం కాలేదు. కాబట్టి, మోషే, నేను ఇప్పుడు పక్కకు తిరిగి ఈ అద్భుతమైన దృశ్యాన్ని చూడాలి, ఎందుకు పొద కాలిపోలేదు. అతడు పక్కకు తిరిగి చూడగా ప్రభువు చూడగా, దేవుడు పొద మధ్యనుండి అతనిని పిలిచి, 'మోషే, మోషే!' మరియు అతను, 'ఇదిగో ఉన్నాను' అన్నాడు. అప్పుడు ఆయన, 'ఇక్కడికి రావద్దు; నీ పాదాల నుండి నీ చెప్పులు తీసేయండి, ఎందుకంటే నువ్వు నిలబడి ఉన్న స్థలం పవిత్ర స్థలం. నేను నీ తండ్రి దేవుడను, అబ్రాహాము దేవుడను, ఇస్సాకు దేవుడను, యాకోబు దేవుడను అని కూడా చెప్పాడు. అప్పుడు మోషే దేవుని వైపు చూడడానికి భయపడి తన ముఖాన్ని దాచుకున్నాడు." (నిర్గమకాండము 3:1-6 NASU)

"అప్పుడు యెహోవా ఇలా అన్నాడు, 'నేను ఈజిప్టులో ఉన్న నా ప్రజల బాధను చూశాను, మరియు వారి కార్యనిర్వాహకుల వల్ల వారి మొర విన్నాను. వారి బాధలు నాకు తెలుసు, ఐగుప్టుల చేతిలో నుండి వారిని విడిపించడానికి నేను దిగివచ్చాను ... రండి, మీరు నా ప్రజలను, ఇశ్రాయేలు కుమారులను ఈజిప్టు నుండి బయటకు తీసుకురావడానికి నేను నిన్ను ఫరో వద్దకు పంపుతాను.'" (నిర్గమకాండము. 3:7-11 RSV)

"ఫరో ప్రజలను విడిచిపెట్టినప్పుడు, దేవుడు వారిని ఫిలిష్తీయుల దేశం గుండా నడిపించలేదు, అయినప్పటికీ అది పొట్టిగా ఉంది. ఎందుకంటే, 'వారు యుద్ధాన్ని ఎదుర్కొంటే, వారు తమ మనసు మార్చుకుని ఈజిప్టుకు తిరిగి రావచ్చు' అని దేవుడు చెప్పాడు. కాబట్టి, దేవుడు ప్రజలను ఎడారి దారిలో ఎర్ర సముద్రం వైపు నడిపించాడు. (నిర్గమకాండము 13:17-18 NIV) కానీ ఫరో, ఇశ్రాయేలీయులను బానిసలుగా ఉంచుకోవాలనుకున్నాడు, తన మనసు మార్చుకున్నాడు మరియు తన శక్తివంతమైన సైన్యంతో వారిని వెంబడించాడు. "మోషే ప్రజలకు జవాబిచ్చాడు, 'భయపడకండి. స్థిరంగా నిలబడండి మరియు ఈ రోజు ప్రభువు మీకు ఇచ్చే విమోచనను మీరు చూస్తారు. ఈరోజు మీరు చూసే ఈజిప్షియన్లు మళ్ళీ చూడలేరు. ప్రభువు నీ కొరకు పోరాడును; నీవు నిశ్చలముగా ఉండవలెను.'... కానీ ప్రభువు 'నేను ఫరో, అతని రథాలు మరియు అతని గుర్రపు సైనికుల ద్వారా మహిమ పొందినప్పుడు నేనే ప్రభువునని ఈజిప్షియన్లు తెలుసుకుంటారు.' ... నీరు తిరిగి ప్రవహించి రథాలు మరియు గుర్రపు సైనికులను కప్పివేసింది - ఇశ్రాయేలీయులను సముద్రంలోకి అనుసరించిన ఫరో సైన్యం మొత్తం. వారిలో ఒక్కరు కూడా బ్రతకలేదు." (నిర్గమకాండము 14:13-14; 17; 14:28 NIV)



దేవుడు అబ్రాహాము, ఇస్సాకు మరియు యాకోబులకు వాగ్దానము చేసిన భూమి వైపు తమ ప్రయాణాన్ని కొనసాగిస్తూ, వారు సీనాయి పర్వతానికి వచ్చారు. వారు ఈజిప్టును విడిచిపెట్టినప్పుడు, వారు ఈజిప్టు చట్టాలు మరియు నాయకత్వంలో నివసిస్తున్న బానిసలు కానీ వారు ఇప్పుడు ఒక దేశంగా మారవలసి ఉంది. ఇక్కడ దేవుడు మోషే ద్వారా వారికి అనేక ఆజ్ఞలను (సాధారణంగా పది ఆజ్ఞలు అని పిలవబడే వాటితో సహా), వారు ఇతర దేశాల మధ్య తమ స్థానాన్ని పొందినప్పుడు వాటిని పరిపాలించడానికి నియమాలు మరియు నిబంధనలను ఇచ్చారు. ఈ చట్టాలు పాపం గురించి అవగాహన కల్పించాయి. ఆ విధంగా “చట్టం మా స్కూల్ మాస్టర్ [ట్యూటర్-(ASV); సంరక్షకుడు-(RSV); సంరక్షకుడు-(ESV)] మనలను క్రీస్తు దగ్గరకు తీసుకురావడానికి, విశ్వాసం ద్వారా మనం నీతిమంతులుగా తీర్చబడతాము. (గలతీయులు 3:24 KJV)

ఈ ధర్మకర్త, మోషే [అబ్రాహాము సంతానం], భూమి యొక్క అన్ని కుటుంబాలను ఆశీర్వదించే వ్యక్తినా? లేదు, మోషే మెస్సీయ కాదు.

## అధ్యాయం 6

### చట్టం మరియు ఒడంబడిక

మోషే అబ్రాహాముకు వాగ్దానం చేసిన దేశంలోకి ప్రవేశించకుండానే చనిపోలేదు, ఎందుకంటే అతను నీటి కోసం బండను కొట్టినప్పుడు దేవుడు చేసిన దాని కోసం అతను క్రెడిట్ తీసుకున్నాడు. దేవుడు మోషే ద్వారా అన్ని దేశాలను ఆశీర్వదించలేదు - ఇజ్రాయెల్ దేశాన్ని మాత్రమే. యెహోషువ వారికి దేవుని నాయకుడయ్యాడు. వాగ్దాన కుమారుడైన ఐజాక్ నుండి వచ్చిన అబ్రహాం వారసులైన ఇజ్రాయెల్ సంతానం యొక్క పరీక్షలు మరియు కష్టాల గురించి అన్నింటినీ చదవవచ్చు. దేవునికి నమ్మకంగా జీవించడానికి వారికి ఇది నిరంతర యుద్ధం. వారు తమ కోరికలు వారిని తప్పుదారి పట్టించడానికి నిరంతరం అనుమతించారు. కానీ వారు తమ దుర్మార్గం గురించి తెలుసుకున్నప్పుడు, పశ్చాత్తాపపడి, తన ఆజ్ఞలను పాటించడానికి తిరిగి వచ్చినప్పుడు దేవుడు వారిని ఎల్లప్పుడూ తిరిగి స్వాగతించాడు. మోషే ద్వారా దేవుడు ఇచ్చిన చట్టం ఎటువంటి క్షమాపణను అందించలేదు; అది విమోచకుడైన మెస్సీయ (గ్రీకు క్రీస్టోస్)ని మాత్రమే సూచించింది, అతను తన పాపాల నుండి మనిషిని రక్షించేవాడు.

“నీ దేవుడైన యెహోవా నీ బంధువులలోనుండి నాలాంటి ప్రవక్తను నీ కొరకు లేపుతాడు. మీరు అతని మాట వినాలి.” “నేను నీలాంటి ప్రవక్తను వారి బంధువులలో నుండి లేపుతాను, మరియు నేను వారికి ఆజ్ఞాపించిన ప్రతిదాన్ని వివరించడానికి నా మాటలను అతని నోటిలో ఉంచుతాను. కానీ నా పేరు మీద ప్రవక్త చెప్పే మాటలు ఎవరైనా వినకపోతే, నేను అతనికి జవాబుదారీగా చేస్తాను.

(ద్వితీయోపదేశకాండము 18:15, 18-19 ISV)

మీరు ఇజ్రాయెల్ సంతానంలా నిరంతరం ప్రలోభాలకు గురవుతూ, కొన్నిసార్లు లొంగిపోతూ మరియు క్షమాపణ అవసరమా?

## అధ్యాయం 7

### ఒక కొత్త ఒడంబడిక

“ఇదిగో, నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటివారితోనూ యూదా ఇంటివారితోనూ కొత్త ఒడంబడిక చేసే రోజులు రాబోతున్నాయి, నేను వారి పితరులతో చేసిన నిబంధన ప్రకారం కాదు. అని ఈజిప్టు దేశం నుండి వారిని నడిపించడానికి నేను వారిని చేయి పట్టుకున్నాను.’ (యిర్మీయా 31:31-32 NKJV)

"మీరు దేవుని యొద్దకు, సమస్త మనుష్యులకు న్యాయాధిపతియైన, పరిపూర్ణులైన నీతిమంతుల ఆత్మల యొద్దకు, నూతన ఒడంబడికకు మధ్యవర్తియైన యేసునొద్దకు వచ్చియున్నారు." (హెబ్రీయులు 12:23-24 NIV)

"కావున ఆయన (క్రీస్తు) నూతన ఒడంబడికకు మధ్యవర్తిగా ఉన్నాడు, తద్వారా పిలువబడిన వారు వాగ్దానం చేయబడిన శాశ్వతమైన వారసత్వాన్ని పొందుతారు. (హెబ్రీయులు 9:15 RSV)

ఒక వ్యక్తిని ఎలా పిలుస్తారు మరియు ఈ నిత్యజీవ వాగ్దానాన్ని పొందాలంటే ఏమి చేయాలి?

"ఎద్దుల మరియు మేకల రక్తం పాపాలను పోగొట్టడం అసాధ్యం. తత్ఫలితంగా, క్రీస్తు ప్రపంచంలోకి వచ్చినప్పుడు, అతను ఇలా అన్నాడు, 'బలులు మరియు అర్పణలు నీవు కోరుకోలేదు, కానీ నా కోసం శరీరాన్ని సిద్ధం చేశావు; దహనబలులు మరియు పాపపరిహారార్థబలలలో నీవు సంతోషించలేదు.' అప్పుడు నేను, 'ఇదిగో, దేవా, నీ ఇష్టాన్ని నెరవేర్చడానికి వచ్చాను,' అని పుస్తకపు చుట్టలో నా గురించి వ్రాయబడింది. అతను పైన చెప్పినప్పుడు, 'బలులు మరియు అర్పణలు మరియు దహనబలులు మరియు పాపపరిహారార్థ బలలను మీరు కోరుకోలేదు లేదా ఆనందించలేదు' (ఇవి ధర్మశాస్త్రం ప్రకారం అర్పించబడ్డాయి), 'ఇదిగో, నేను నీ ఇష్టాన్ని నెరవేర్చడానికి వచ్చాను' అని చెప్పాడు. రెండవదాన్ని స్థాపించడానికి అతను మొదటిదాన్ని రద్దు చేస్తాడు. మరియు ఆ సంకల్పం ద్వారా మనం యేసుక్రీస్తు శరీరాన్ని ఒక్కసారే అర్పించడం ద్వారా [పవిత్రంగా మార్చబడ్డాము - NIV]." (హెబ్రీయులు 10:4-10 RSV)

"ఈ మోక్షాన్ని గూర్చి, మీకు రాబోతున్న కృప గురించి చెప్పిన ప్రవక్తలు, అత్యంత శ్రద్ధగా మరియు అత్యంత శ్రద్ధతో శోధించి, క్రీస్తు యొక్క ఆత్మ వారీలో ఉన్న సమయాన్ని మరియు పరిస్థితులను అతను ఊహించినప్పుడు తెలుసుకోవడానికి ప్రయత్నించారు. క్రీస్తు బాధలు మరియు దాని తరువాత వచ్చే మహిమలు. పరలోకం నుండి పంపబడిన పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా మీకు సువార్త ప్రకటించిన వారి ద్వారా ఇప్పుడు మీకు చెప్పబడిన విషయాల గురించి వారు మాట్లాడినప్పుడు, వారు తమను తాము సేవించుకోవడం లేదని వారికి వెల్లడైంది. దేవదూతలు కూడా ఈ విషయాలను చూడాలని కోరుకుంటారు. (1 పీటర్ 1:10-12 NIV)

"మీరు చూస్తారు, సరైన సమయంలో, మనం ఇంకా శక్తిహీనులుగా ఉన్నప్పుడు, క్రీస్తు భక్తిహీనుల కోసం మరణించాడు. చాలా అరుదుగా ఎవరైనా నీతిమంతుడి కోసం చనిపోతారు, అయితే మంచి మనిషి కోసం ఎవరైనా చనిపోయే ధైర్యం చేయవచ్చు. కానీ దేవుడు మనపట్ల తన స్వంత ప్రేమను ఇందులో ప్రదర్శించాడు: మనం పాపాలుగా ఉన్నప్పుడే, క్రీస్తు మన కోసం చనిపోయాడు. (రోమన్లు 5:6-8 NIV)

"మరియు అతడు రొట్టె తీసుకొని, కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించి, విరిచి, వారికి ఇచ్చి, 'ఇది మీ కొరకు ఇవ్వబడిన నా శరీరం; నా జ్ఞాపకార్థం ఇలా చేయండి. అదే విధంగా, విందు తర్వాత అతను కప్పు తీసుకున్నాడు, 'ఈ గిన్నె నా రక్తంలో కొత్త ఒడంబడిక, ఇది మీ కోసం కుమ్మరించబడింది.

అందువల్ల, క్రీస్తు రక్తాన్ని పోయడం, సిలువ వేయడం ద్వారా ప్రాయశ్చిత్తం చేసే త్యాగంగా అతని ప్రాణాన్ని మరియు శరీరాన్ని ఇవ్వడం మరియు సమాధి నుండి పునరుత్థానం చేయడం కొత్త ఒడంబడికను స్థాపించింది. మోషే ద్వారా దేవుడు ఇచ్చిన ఒడంబడికలోని ఎద్దులు మరియు మేకల రక్తాన్ని పాపపరిహారార్థం చేయలేకపోయిన దానిని అవతారమైన దేవుని ఈ రక్తబలి, పాపపరిహారార్థబలి అందిస్తుంది. క్రీస్తు చనిపోలేదు (అతని భౌతిక శరీరం అవినితని చూడలేదు; అనగా, కుళ్ళిపోయి మట్టిలోకి తిరిగి రావడం. కీర్తన 16:10) దేవుడు ఆయనను సమాధి నుండి లేపడంతో, సాతాను మనిషిపై ఉన్న ఏకైక పట్టును అధిగమించాడు. అందువల్ల ఆదాము సంతానమైన క్రీస్తు, సాతాను తిరిగి బ్రతికించబడినప్పుడు, పునరుత్థానం చేయబడినప్పుడు అతని తలను నలగగొట్టాడు, తద్వారా మరణంపై విజయం సాధించాడు. "మరియు నేను నీకు మరియు ప్రీతి మధ్య మరియు నీ సంతానం [విత్రనం] మధ్య శత్రుత్వం [శత్రుత్వం] ఉంచుతాను. మరియు ఆమె; అతను నీ తలను నలీపేస్తాడు, నువ్వు అతని మడమను కొట్టుతావు." (ఆదికాండము 3:15 NIV)

క్రీస్తు యొక్క ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం ప్రతి ఒక్కరికీ క్షమాపణను అందజేస్తుందా లేదా ఆయనను మరియు అతని ఉచిత బహుమానమైన మోక్షాన్ని అంగీకరించడానికి ఎంచుకున్న వారికి మాత్రమే?

దేవుడు అబ్రాహాము, ఇస్సాకు మరియు యాకోబులకు వారి సంతతికి పాలు తేనెలు ప్రవహించే దేశాన్ని, భూసంబంధమైన వాగ్దాన భూమిని ఇస్తానని వాగ్దానం చేశాడు. వారు ఈజిప్టు బానిసత్వాన్ని విడిచిపెట్టి, గోరైలు మరియు "ఎద్దులు మరియు మేకల" రక్తాన్ని బలిగా అర్పిస్తూ మోషే ద్వారా దేవుని ఒడంబడికను అంగీకరించిన తర్వాత ఈ వాగ్దానం నెరవేరింది. అయితే, విధేయత ద్వారా దేవునిపై నమ్మకం ఉంచి, నమ్మకంగా ఉన్నవారు మాత్రమే తమ వాగ్దాన దేశంలోకి ప్రవేశించడానికి అనుమతించబడ్డారు.

వందల సంవత్సరాలుగా, వారు దేవుని ఆజ్ఞలను పాటించడం ద్వారా దేవునికి నమ్మకంగా ఉన్నప్పుడు గొప్ప ఎత్తులకు చేరుకున్నారు మరియు వారు తమ చుట్టూ ఉన్న ప్రపంచ మార్గాలను అనుసరించడం ద్వారా దేవునికి వ్యతిరేకంగా తిరుగుబాటు చేసినప్పుడు చాలా లోతుకు పడిపోయారు. అయినప్పటికీ, వారు తమ పాపాలను అంగీకరించినప్పుడు, వారి దుష్టత్వానికి పశ్చాత్తాపపడి, దేవుని దయ మరియు క్షమాపణ కోరినప్పుడు వారిని తిరిగి అంగీకరించడానికి దేవుడు ఎల్లప్పుడూ విశ్వాసపాత్రుడు.

అబ్రాహాముకు దేవుడు చేసిన వాగ్దానము, అతని "సంతానము" అన్ని దేశాలను ఆశీర్వాదిస్తుందని మేరీ ద్వారా పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా యేసు జననంతో వచ్చారు. అన్ని ప్రవచనాల నెరవేర్పు, అతని జీవితం, అద్భుతాలు మరియు ప్రత్యక్ష సాక్షుల సాక్ష్యం మరియు కొంతమంది లాకిక, క్రైస్తవతర లేదా రోమన్, సాక్షులు "దేవుని కుమారుడు మరియు మనుష్యకుమారుడు" అని అతని వాదనపై ఎటువంటి సందేహం లేదు.

"చట్టం (పాత ఒడంబడిక) ఈ వాస్తవాల యొక్క నిజమైన రూపానికి బదులుగా రాబోయే మంచి విషయాల నీడను కలిగి ఉంది కాబట్టి, ప్రతి సంవత్సరం నిరంతరంగా అర్పించే అదే త్యాగాల ద్వారా, సమీపించే వారిని అది పరిపూర్ణంగా చేయదు. లేకపోతే, పూజించేవారికి, ఒకసారి శుద్ధి చేయబడిన తరువాత, ఇకపై పాపపు స్పృహ ఉండదు కాబట్టి, వాటిని సమర్పించడం మానేసేది కాదా? కానీ ఈ యాగాలలో, ప్రతి సంవత్సరం పాపం గుర్తు ఉంటుంది. ఎద్దుల మరియు మేకల రక్తము పాపములను తీసివేయుట అసాధ్యము.

"తత్ఫలితంగా, క్రీస్తు ప్రపంచంలోకి వచ్చినప్పుడు, అతను ఇలా అన్నాడు, 'బలులు మరియు అర్పణలు మీరు కోరుకోలేదు, కానీ మీరు నా కోసం శరీరాన్ని సిద్ధం చేసారు; దహనబలులు మరియు పాపపరిహారార్థబలిలో మీరు సంతోషించలేదు. అప్పుడు నేను, 'ఇదిగో దేవా, పుస్తకపు చుట్టలో నన్ను గూర్చి వ్రాయబడినట్లు నీ చిత్తమును నెరవేర్చుటకు నేను వచ్చాను' అని చెప్పాను.

"బలులు, అర్పణలు, దహనబలులు మరియు పాపపరిహారార్థ బలిలను మీరు కోరుకోలేదు లేదా ఆనందించలేదు" అని అతను పైన చెప్పినప్పుడు, అతను ఇలా అన్నాడు, 'ఇదిగో, నేను నీ చిత్తాన్ని నెరవేర్చడానికి వచ్చాను. రెండవదాన్ని స్థాపించడానికి అతను మొదటిదాన్ని రద్దు చేస్తాడు. మరియు ఆ సంకల్పము ద్వారా మనము యేసుక్రీస్తు శరీరము యొక్క సమర్పణ ద్వారా పవిత్రపరచబడ్డాము.

"మరియు ప్రతి యాజకుడు తన సేవలో ప్రతిరోజూ నిలబడి, పాపాలను ఎప్పటికీ పోగొట్టుకోలేని అదే బలులను పదేపదే అర్పిస్తాడు. అయితే క్రీస్తు ఎప్పటికైనా పాపాల కోసం ఒకే బలి అర్పించినప్పుడు, అతను దేవుని కుడి పార్శ్వంలో కూర్చున్నాడు, అప్పటి నుండి తన శత్రువులు తన పాదాలకు పాదపీఠం అయ్యే వరకు వేచి ఉన్నాడు. ఏలయనగా, ఒక్క అర్పణచేత, ఆయన పవిత్రపరచబడువారిని ఎల్లకాలము కొరకు పరిపూర్ణము చేసియున్నాడు. మరియు పరిశుద్ధాత్మ కూడా మనకు సాక్ష్యమిస్తాడు; ఎందుకంటే, 'ఆ రోజుల తర్వాత నేను వారితో చేయబోయే ఒడంబడిక ఇదే, నేను నా చట్టాలను వారి హృదయాలపై ఉంచుతాను మరియు వారి మనస్సులపై వాటిని వ్రాస్తాను' అని ప్రభువు చెబుతున్నాడు." (హెబ్రీయులు 10:1-16 ESV)

“అప్పుడు ఆయన, ‘నేను ఇకపై వారి పాపాలను మరియు వారి అవిధేయతను వారికి వ్యతిరేకంగా ఉంచను. పాపాలు క్షమించబడినప్పుడు, పాపాల కోసం త్యాగం చేయవలసిన అవసరం లేదు. సహోదర సహోదరీలారా, యేసు రక్తము వలన మనం ఇప్పుడు నిశ్చింతగా పరిశుద్ధ స్థలానికి వెళ్ళగలము.” (హెబ్రీయులు 10:17-19 GWT) కొత్త ఒడంబడిక నజరేయుడైన యేసు యొక్క రక్త బలితో వచ్చింది, పాపం యొక్క మచ్చలు లేదా మచ్చలు లేని వ్యక్తి, "లోక పాపాన్ని మోయించే దేవుని గొర్రెపిల్ల!" క్రైస్తవులు క్రీస్తు యొక్క ప్రాయశ్చిత్త బలిని సాధారణంగా ప్రభువు భోజనం అని పిలుస్తుంటే పాలుపంచుకోవడం ద్వారా జ్ఞాపకం చేసుకుంటారు.

## అధ్యాయం 8

### సాల్వేషన్ యొక్క ఉచిత బహుమతి

ఆడమ్ మరియు ఈవ్ యొక్క సృష్టిలో చూపినట్లుగా, మనిషికి ఎంచుకునే మరియు నిర్ణయాలు తీసుకునే సామర్థ్యం ఇవ్వబడింది. ఇది ఇజ్రాయెల్ పిల్లలు కూడా భరించారు, క్రీస్తును ప్రపంచంలోకి తీసుకురావడానికి దేవుడు ఎంచుకున్నారు, నిరంతరం తమను తాము సంతోషపెట్టుకోవాలని ఎంచుకుంటారు, తద్వారా దేవునికి వ్యతిరేకంగా తిరుగుబాటు చేసి దాని పర్యవసానాలను అనుభవించారు. పాలు మనకు “పాపం యొక్క జీతం మరణం; అయితే దేవుని బహుమానము మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ద్వారా నిత్యజీవము.” (రోమీయులు 6:23 KJV) ఆడమ్ మరియు ఈవ్ ఈ పాపాన్ని కష్టపడి నేర్చుకున్నారు.

యేసు యొక్క కొత్త ఒడంబడికలో భాగము కావాలని ఎంచుకునే వారు, క్రీస్తులో ఉన్నవారు, క్రీస్తు యొక్క ప్రకాశన రక్తము ద్వారా మోక్షాన్ని, పాప క్షమాపణను మరియు ఆధ్యాత్మిక వాగ్దాన భూమిలో శాశ్వత జీవితాన్ని పొందుతారు.

“మమ్మల్ని మరెవరూ రక్షించలేరు. నిజానికి, మనం యేసు అనే వ్యక్తి యొక్క శక్తి ద్వారా మాత్రమే రక్షింపబడగలము మరియు ఏ ఇతర వ్యక్తి ద్వారా కాదు. (చట్టాలు 4:12 GWT)

“నేను సువార్త [క్రీస్తు (RD)] గురించి సిగ్గుపడను: విశ్వాసం ఉన్న ప్రతి ఒక్కరికీ, మొదట యూదులకు మరియు గ్రీకుకు కూడా ఇది రక్షణ కోసం దేవుని శక్తి. ఎందుకంటే అందులో దేవుని నీతి వెల్లడి చేయబడింది.” (రోమీయులు 1:16-17 RSV)

కాబట్టి మనమందరం పాపం చేసాము. క్రీస్తు మన పాపపరిహారం. సువార్త, పునరుద్ధానమైన క్రీస్తు, మోక్షానికి శక్తి, పాప క్షమాపణ.

### A. అప్పుడు ఈ క్రీస్తు, నజరేయుడైన యేసు ఎవరు?

- "ఆదియందు వాక్యముండెను, ఆ వాక్యము దేవుని యొద్ద ఉండెను, వాక్యము దేవుడై యుండెను." (జాన్ 1:1 NKJV)
- "అతను లోకంలో ఉన్నాడు, మరియు ప్రపంచం అతని ద్వారా సృష్టించబడింది, మరియు లోకం ఆయనను ఎరుగదు." (జాన్ 1:10 NKJV)
- "వాక్యము మానవునిగా మారి మన మధ్య జీవించెను. ఆయన మహిమను చూశాము. ఇది తండ్రి తన ఏకైక కుమారునితో పంచుకునే మహిమ, దయతో నిండిన మహిమ మరియు నిజం." (జాన్ 1:14 GWT)

- “అతను భగవంతుని రూపంలో ఉన్నా, భగవంతునితో సమానమైనప్పటికీ, అతను ఈ సమానత్వాన్ని ఉపయోగించుకోలేదు. బదులుగా, అతను సేవకుడి రూపాన్ని ధరించడం ద్వారా, ఇతర మానవుల వలె మారడం ద్వారా, మానవ రూపాన్ని కలిగి ఉండటం ద్వారా తనను తాను ఖాళీ చేసుకున్నాడు. అతను మరణానికి, సిలువపై మరణానికి విధేయుడిగా మారడం ద్వారా తనను తాను తగ్గించుకున్నాడు. (పిహిలిప్పీయన్లు 2:6-8-GWT)
- "మరుసటి రోజు యోహాను యేసు తన దగ్గరికి రావడం చూసి, "ఇదిగో, లోకం యొక్క పాపాన్ని తొలగించే దేవుని గొర్రెపిల్ల! ఈయన గురించి నేను చెప్పాను, "నా తర్వాత నా కంటే ఎక్కువ ప్రాధాన్యత కలిగిన వ్యక్తి వస్తాడు. ఎందుకంటే అతను నా ముందు ఉన్నాడు.' (జాన్ 1:29-30 NKJV)
- “అతను బాప్తిస్మం తీసుకున్నప్పుడు, యేసు వెంటనే నీటి నుండి పైకి వచ్చాడు; మరియు ఇదిగో, స్వర్గం అతనికి తెరవబడింది, మరియు అతను దేవుని ఆత్మ పావురంలా దిగి ఆయనపైకి దిగడం చూసింది.” (మత్తయి 3:16 NKJV)
- “యేసు ఫిలిప్పీ కైసరయ ప్రాంతానికి వచ్చినప్పుడు, ‘మనుష్యకుమారుడు ఎవరని ప్రజలు అంటున్నారు?’ అని తన శిష్యులను అడిగాడు. వారు, 'కొందరు బాప్తిస్మమిచ్చు యోహాను అని, మరికొందరు ఏలీయా అని, మరికొందరు యిర్మీయా అని లేదా ప్రవక్తలలో ఒకడని అంటున్నారు. అతను వారిని, 'అయితే నేనెవరినని మీరు అంటున్నారు?' సీమోను పేతురు, 'నువ్వు మెస్సీయవు, సజీవుడైన దేవుని కుమారుడవు!' దానికి యేసు, 'యోనా కుమారుడా, నీవు ధన్యుడివి! ఏ మనుష్యుడు దీనిని నీకు వెల్లడించలేదు, కానీ పరలోకంలో ఉన్న నా తండ్రి దానిని నీకు వెల్లడించాడు.' (మత్తయి 16:13-18 GWT)
- “కోసం ఉందిదేవుడు మరియు మానవుల మధ్య ఒక దేవుడు మరియు ఒక మధ్యవర్తి, దిఅందరి కోసం విమోచన క్రయధనంగా తనను తాను అర్పించిన మానవుడైన క్రీస్తు యేసు. (1 తిమోతి 2:5-6 NKJV)
- ఎందుకంటే అతనిలో భగవంతుని యొక్క సంపూర్ణత పూర్తిగా నివసిస్తుంది.” (కొలోస్సయులు 2:9 NKJV)

#### బి. మనిషికి మధ్యవర్తి ఎందుకు అవసరం?

- “నీ దోషాలు నిన్ను నీ దేవుని నుండి వేరు చేశాయి; మరియు మీ పాపాలు దాచబడ్డాయి తన మీ నుండి ముఖం, కాబట్టి, అతను వినడు. (యెషయా 59:2 NKJV)
- “మీరు మీ సహజ స్వభావాలలో బలహీనంగా ఉన్నందున నేను దీనిని మానవ పరంగా ఉంచాను. మీరు మీ శరీర భాగాలను అపవిత్రతకు మరియు నానాటికీ పెరుగుతున్న దుష్టత్వానికి బానిసలుగా అర్పించినట్లే ... పాపం యొక్క జీతం మరణం, కానీ దేవుని బహుమతి మన ప్రభువైన క్రీస్తుయేసులో నిత్యజీవం. (రోమన్లు 6:19...23 NIV)
- “అందరూ పాపం చేసి దేవుని మహిమను పొందలేక పోయారు. మరియు క్రీస్తు యేసు ద్వారా వచ్చిన విమోచన ద్వారా ఆయన కృప ద్వారా ఉచితంగా నీతిమంతులుగా తీర్చబడతారు. అతని రక్తంపై విశ్వాసం ద్వారా దేవుడు అతన్ని ప్రాయశ్చిత్త త్యాగంగా సమర్పించాడు. (రోమన్లు 3:23-25 NIV)
- “అనీతిమంతులు దేవుని రాజ్యానికి వారసులు కారని మీకు తెలియదా? మోసపోవద్దు. వ్యభిచారులు, విగ్రహారాధకులు, వ్యభిచారులు, స్వలింగ సంపర్కులు, లేదా సోడోమైట్లు [లైంగిక దుర్మార్గులు (RSV)], లేదా దొంగలు, లేదా దురాశపరులు

[అత్యశ (NIV)], లేదా తాగుబోతులు, లేదా దూషకులు [అపవాదులు (NIV)] లేదా దోపిడీదారులు [మోసగాళ్లు (NIV)] దేవుని రాజ్యానికి వారసులు కారు." (1 కొరింథీయులు 6:9-10 NKJV)

- "నా ప్రియమైన పిల్లలారా, మీరు పాపం చేయకూడదని నేను మీకు ఇది వ్రాస్తాను. కానీ ఎవరైనా పాపం చేస్తే, మన రక్షణ కోసం తండ్రితో మాట్లాడే వ్యక్తి మనకు ఉన్నాడు - యేసుక్రీస్తు, నీతిమంతుడు. ఆయన మన పాపాలకు ప్రాయశ్చిత్త బలి." (1 జాన్ 2:1-2 NIV)
- "క్రీస్తు సువార్త, ఎందుకంటే, విశ్వసించే ప్రతి ఒక్కరికీ, మొదట యూదులకు మరియు గ్రీకులకు కూడా రక్షణ కల్పించడం దేవుని శక్తి. (రోమన్లు 1:16 NKJV)
- "దేవుడు ఒక్కడే, మరియు దేవునికి మరియు మనుష్యులకు మధ్య ఒక మధ్యవర్తి ఉన్నాడు, మానవుడైన క్రీస్తుయేసు, అతను అందరికీ విమోచన క్రయధనంగా ఇచ్చాడు." (1 తిమోతి 2:5-6 ESV)

### C. క్రీస్తు సువార్త అంటే ఏమిటి?

- "ఆదియందు వాక్యముండెను, ఆ వాక్యము దేవుని యొద్ద ఉండెను, వాక్యము దేవుడై యుండెను." (జాన్ 1:1-2NKJV)
- "మీరు సిలువ వేయబడిన నజరేయుడైన యేసుక్రీస్తు పేరున, దేవుడు మృతులలోనుండి లేపిన యేసుక్రీస్తు నామమున ఈ వ్యక్తి మీ యెదుట సంపూర్ణముగా నిలిచియున్నాడని మీకందరికీ మరియు ఇశ్రాయేలీయులందరికీ తెలియపరచుము. ఇది 'అట్టి రాయిని కట్టిన మీవలన తిరస్కరించబడినది, అది ప్రధానమైన మూలరాయి'. అలాగే వేరొకదానిలో మోక్షం లేదు[అది క్రీస్తు (RD)], ఎందుకంటే మనం రక్షింపబడవలసిన మనుష్యులలో ఆకాశము క్రింద మరే ఇతర పేరు లేదు. (చట్టాలు 4:10-12 NKJV)
- "ఆయనలో మనకు ఆయన రక్షణ ద్వారా విమోచన, పాప క్షమాపణ, ఆయన కృప యొక్క ఐశ్వర్యం ప్రకారం." (ఎఫెసీయులు 1:7-8 NKJV)
- "క్రీస్తు యేసు ద్వారా వచ్చిన విమోచన ద్వారా [అందరూ] ఆయన కృపచేత ఉచితంగా నీతిమంతులుగా తీర్చబడ్డారు. అతని రక్షణపై విశ్వాసం ద్వారా దేవుడు అతన్ని ప్రాయశ్చిత్త త్యాగంగా సమర్పించాడు. (రోమన్లు 3:24-25 NIV)
- "అంతేకాక, సహోదరులారా, నేను మీకు ప్రకటించిన సువార్తను నేను మీకు ప్రకటిస్తున్నాను, దానిని మీరు స్వీకరించారు మరియు మీరు నిలబడి ఉన్నారు, దాని ద్వారా మీరు కూడా రక్షింపబడతారు, నేను మీకు ప్రకటించిన వాక్యాన్ని మీరు గట్టిగా పట్టుకున్నట్లయితే - మీరు విశ్వసించే తప్ప. వ్యర్థం. ఏలయనగా, నేను పొందిన వాటన్నిటిలో ముందుగా నేను మీకు అప్పగించాను: లేఖనాల ప్రకారం క్రీస్తు మన పాపాల కోసం చనిపోయాడని, మరియు అతను పాతిపెట్టబడ్డాడని మరియు లేఖనాల ప్రకారం మూడవ రోజు తిరిగి లేచాడు. (1 కొరింథీయులు 15:1-4 NKJV)
- "కాబట్టి, ఎవరైనా క్రీస్తులో ఉంటే, అతను కొత్త సృష్టి; పాతది పోయింది, కొత్తది వచ్చింది! ఇవన్నీ దేవుని నుండి వచ్చినవి, క్రీస్తు ద్వారా మనలను తనతో సమాధానపరిచి, సయోధ్య యొక్క పరిచర్యను మనకు ఇచ్చాడు: దేవుడు ప్రపంచాన్ని క్రీస్తులో తనతో సమాధానపరుచుకుంటున్నాడు, వారిపై మనుష్యుల పాపాలను లెక్కించలేదు. మరియు అతను సయోధ్య సందేశాన్ని మాకు అప్పగించాడు. (2 కొరింథీయులు 5:17-19)

**D. దేవునితో సంబంధానికి తిరిగి ఎలా రాజీపడతారు?**

- "పేతురు యేసుతో ఇలా అన్నాడు ... అతను ఇంకా మాట్లాడుతుండగా, ఒక ప్రకాశవంతమైన మేఘం వారిని చుట్టుముట్టింది, మరియు మేఘం నుండి ఒక స్వరం ఇలా చెప్పింది, 'ఈయన నేను ప్రేమించే నా కుమారుడు; అతనితో నేను బాగా సంతోషిస్తున్నాను. అతని మాట వినండి [అతడు వినండి (KJV)]!" (మాథ్యూ 17:4-5 NIV)
- "అలాంటప్పుడు వారు విశ్వసించని వానిని ఎలా ప్రార్థిస్తారు? మరియు వారు వినని అతనిని ఎలా నమ్ముతారు? " (రోమన్లు 10:14 NKJV)
- "కాబట్టి ఫిలిప్ అతని దగ్గరకు పరుగెత్తాడు మరియు అతను యెషయా ప్రవక్తని చదవడం విని, "నువ్వు ఏమి చదువుతున్నావో నీకు అర్థమైందా?" అని అడిగాడు మరియు అతను, "ఎవరైనా నన్ను నడిపించకపోతే నేను ఎలా చేయగలను? మరియు అతను ఫిలిప్‌ని పైకి వచ్చి తనతో కూర్చోమని అడిగాడు. (చట్టాలు 8:30-31 NKJV)
- "విశ్వాసం లేకుండా [చర్యలో నమ్మకం] అదిదయచేసి అసాధ్యం అతను, ఎందుకంటే దేవుని దగ్గరకు వచ్చేవాడు ఆయన అని నమ్మాలి అని ఆయనను శ్రద్ధగా వెదకువారికి ప్రతిఫలమిచ్చువాడు." (హెబ్రీయులు 11:6 NKJV)
- "మీరు మీ పాపాలలో చనిపోతారు; ఎందుకంటే నేనే ఆయననని మీరు నమ్మకపోతే, మీరు మీ పాపాలలో చనిపోతారు. (జాన్ 8:24 NKJV)
- "కానీ మీరు దేవుని వైపు తిరగకపోతే మరియు మీరు ఆలోచించే మరియు ప్రవర్తించే విధానాన్ని మార్చుకోకపోతే [పశ్చాత్తాపపడండి (NKJV)], మీరు కూడా చనిపోతారు. సిలోయం వద్ద ఉన్న గోపురం వారిపై పడడంతో మరణించిన ఆ 18 మంది పరిస్థితి ఏమిటి? వారు యెరూషలేములో నివసించే ఇతర ప్రజల కంటే ఎక్కువ పాపులని మీరు అనుకుంటున్నారా? లేదు! అవి లేవని నేను హామీ ఇవ్వగలను. కానీ మీరు దేవుని వైపు తిరగకపోతే మరియు మీరు ఆలోచించే మరియు ప్రవర్తించే విధానాన్ని మార్చుకోకపోతే, మీరు కూడా అందరూ చనిపోతారు. (లూకా 13:3-5 GWT)
- "పదం మీ దగ్గర, మీ నోటిలో మరియు మీ హృదయంలో ఉంది (అనగా, మేము బోధించే విశ్వాస వాక్యం): మీరు మీ నోటితో ప్రభువైన యేసును ఒప్పుకొని, దేవుడు ఆయనను మృతులలో నుండి లేపాడని మీ హృదయంలో విశ్వసిస్తే, మీరు రక్షింపబడతారు. ఎందుకంటే హృదయంతో నీతి కోసం విశ్వసిస్తాడు, [విధేయత ద్వారా దేవునిపై నమ్మకం ఉంచినప్పుడు] మరియు మోక్షానికి నోటితో ఒప్పుకున్నాడు. (రోమన్లు 10:8-10 NKJV)
- "మనము పాపములలో చనిపోయినప్పుడు కూడా, క్రీస్తుతో కలిసి మమ్మును బ్రతికించెను, (కృపచేత మీరు రక్షింపబడ్డారు)" (ఎఫెసీయులు 2:5 KJV)
- "క్రీస్తు యేసులోనికి బాప్తిస్మం పొందిన మనమందరం ఆయన మరణానికి బాప్తిస్మం తీసుకున్నామని మీకు తెలియదా? మేము అతని మరణానికి బాప్తిస్మం తీసుకున్నప్పుడు, మేము అతనితో పాటు సమాధిలో ఉంచబడ్డాము (మేము పాపానికి చనిపోయాము మరియు పాతిపెట్టబడ్డాము, మునిగిపోయాము)." (రోమన్లు 6:3-4 GWT)
- "తండ్రి యొక్క మహిమాన్వితమైన శక్తి ద్వారా క్రీస్తు మరణం నుండి తిరిగి బ్రతికించబడ్డాడు, అలాగే మనం కూడా కొత్త రకమైన జీవితాన్ని గడపాలి. మనం కూడా అతని వంటి మరణంలో అతనితో ఐక్యమైనట్లయితే, మనం కూడా అతను చేసినట్లుగా తిరిగి జీవించినప్పుడు అతనితో ఐక్యంగా ఉంటాము. మన శరీరంలోని పాపాన్ని అంతం చేయడానికి మనం ఉపయోగించిన వ్యక్తి అతనితో

పాటు సిలువ వేయబడ్డాడని మనకు తెలుసు. దీనివల్ల మనం పాపానికి బానిసలం కాదు. చనిపోయిన వ్యక్తి పాపం నుండి విముక్తి పొందాడు. (రోమన్లు 6:4-7 GWT)

### E. లివింగ్ ది న్యూ కైండ్ ఆఫ్ లైఫ్ ఇస్ క్రీస్తు

మత్తయి 5-7 అధ్యాయాలలో నమోదు చేయబడిన క్రీస్తు యొక్క క్రింది బోధనలు క్రీస్తులో జీవించడం గురించి చాలా వెల్లడిస్తున్నాయి (రికార్డు చేయబడిన ప్రతిదాన్ని జాబితా చేయడానికి ఎటువంటి ప్రయత్నం చేయలేదు).

#### సంప్రదాయాలు మరియు కొత్త ఒడంబడిక మధ్య వ్యత్యాసం - 6:1-18

1. మనిషి ముందు నీ నీతిని ప్రదర్శించు vs- నీ హృదయంలో దేవుణ్ణి ఆరాధించు
2. ఇవ్వడం పట్ల శ్రద్ధ వహించండి vs- రహస్యంగా ఇవ్వండి, దేవుణ్ణి గౌరవించండి
3. ఇతరులను ఆకట్టుకోవడానికి ప్రార్థించండి vs- ప్రార్థన దేవునికి ఉండాలి
4. నీ నీతివైపు దృష్టి పెట్టు vs- దేవుడు పరిశుద్ధుడు- మనిషి కాదు

#### పాత మరియు కొత్త ఒడంబడికల మధ్య వైరుధ్యాలు - మత్తయి 6:21-48

1. హత్య చేయవద్దు vs- కోపాన్ని, దుర్భాషను, ఎగతాళి లేదా ద్వేషాన్ని తగ్గించవద్దు
2. వర్సెస్ ఇవ్వండి- ఇచ్చే ముందు సోదరులతో విభేదాలను సరిదిద్దండి
3. వ్యభిచారం చేయవద్దు vs- లైంగిక ఆనందం కోసం కోరికతో ఒకరిని చూడవద్దు
4. అపరాధి vs తో కూడా పొందండి- ప్రతీకారం తీర్చుకోవడానికి దేవుడిని అనుమతించండి
5. మీ శత్రువును ద్వేషించండి vs- మీ శత్రువులందరికీ కూడా మంచి చేయండి

#### కొత్త ఒడంబడిక ఆధ్యాత్మిక జీవితం - 6:19-7:27

1. మీకు దేవుడు అవసరమని తెలుసుకోండి
2. సున్నితమైన ఆత్మను నిర్వహించండి
3. న్యాయం జరిగేలా చూడడానికి కృషి చేయండి
4. దయ చూపండి
5. ఆలోచనలను స్వచ్ఛంగా ఉంచుకోండి
6. శాంతిని ప్రోత్సహించండి
7. సరైన పని కోసం హింసను అంగీకరించండి



8. దేవునితో మీ సంబంధాన్ని స్పష్టంగా ఉండనివ్వండి
9. దేవుని బోధలన్నిటినీ పాటించమని ఇతరులకు నేర్పండి
10. సంప్రదాయాన్ని దేవుని వాక్యంగా బోధించకుండా జాగ్రత్తగా ఉండండి
11. నశించే పోగుచేసిన సంపదపై కాకుండా దేవునిపై ఆధారపడండి
12. మీరు మీ దృష్టిలో మీ మనస్సులోకి ఏమి తీసుకుంటారో జాగ్రత్తగా ఉండండి
13. భగవంతునిపై మరియు ఒకరి సంపదపై ఆధారపడటం అసాధ్యం.
14. జీవితం వస్తువుల కంటే ఎక్కువ
15. ధర్మానికి, న్యాయానికి మొదటి స్థానం ఇవ్వండి - మిగిలిన వాటిని దేవుడు చూసుకుంటాడు
16. ఇతరులను విమర్శించవద్దు - మీరు కూడా పాపంతో తడిసినవారు
17. నీతిని శ్రద్ధగా వెదకువారు దానిని కనుగొంటారు
18. అడిగేవారికి దేవుడు ఇస్తాడు
19. దేవుణ్ణి తెలుసుకోండి మరియు కపటుడిని మరియు అతని పనులను మీరు గుర్తిస్తారు
20. దేవుడు తన చిత్తం చేసేవారిని గుర్తిస్తాడు - చేస్తానని చెప్పేవారిని కాదు

### ఎఫ్.క్రీస్తులోకి ఎలా ప్రవేశించాలో సారాంశం

#### విను

- శ్రద్ధగా అధ్యయనం చేయండి మరియు క్రీస్తు మరియు అపొస్తలులు జీవపు పదాల కోసం బోధించిన వాటిని చదవండి.

#### అర్థం చేసుకోండి

- దేవుని నీతియుక్తమైన ఆజ్ఞలకు అవిధేయత చూపిన మనుష్యులందరూ పాపాత్ములు.
- నేను పాపం చేసాను మరియు దేవుని ఆజ్ఞల ప్రకారం జీవించడం లేదు.
- నా పాపాలు నా శాశ్వత మరణానికి దారితీస్తాయి.
- దేవునితో నిత్యజీవం పొందాలంటే నన్ను క్షమించాలి.
- ప్రాయశ్చిత్తం చేసే పాపపరిహారం బలి అయిన క్రీస్తు, నా పాపాలన్నిటినీ క్షమించటానికి ఏకైక మార్గం.

#### క్షమించాలని కోరుకునే దేవుడు క్రీస్తు అని నమ్మండి

- యేసు వనజరేయుడైన యేసు వలె శరీరములో భూమిపైకి వచ్చి మనుష్యుల మధ్య జీవించిన దేవుడు.

- యేసు సిలువ వేయబడిన తన భౌతిక జీవితాన్ని ఇష్టపూర్వకంగా ఇచ్చాడు - మనిషి తన పాపాలను క్షమించే పరిపూర్ణ త్యాగం.
- అతను సమాధి చేయబడి, మూడవ రోజు సమాధి నుండి లేచి వందలాది మంది శిష్యులకు కనిపించాడు.
- తండ్రితో కలిసి తిరిగి స్వర్గానికి చేరుకున్నాడు.

### పశ్చాత్తాపాన్ని

- నా జీవితాన్ని పాపం మరియు అవిధేయత నుండి నమ్మకం మరియు విధేయతగా మార్చండి.

### అంగీకరిస్తున్నాను

- యేసు దేవుని కుమారుడని ఇతరుల ముందు గుర్తించండి.

### చావండి

- నా పాత, పాపభరితమైన, ప్రాపంచిక జీవితానికి మరణశిక్ష విధించండి.

### ఖననం చేయాలి

- మీ ప్రాపంచిక జీవితం మరణించినందున దానిని నీటిలో ముంచడం ద్వారా బాప్టిజం యొక్క సమాధిలో క్రీస్తు సమాధిలో పాతిపెట్టండి.

### స్వీకరించండి

- పాపానికి మీ మరణాన్ని అనుసరించి, క్రీస్తు మరణంలో ఖననం చేయబడిన తరువాత, దేవుడు మిమ్మల్ని కొత్త ఆధ్యాత్మిక జీవితాన్ని పునరుద్ధానం చేస్తాడు, మీకు పరిశుద్ధాత్మను ఇస్తాడు మరియు చర్చి అయిన క్రీస్తు శరీరంలోకి ప్రవేశిస్తాడు.

### ప్రత్యక్షం

- క్రీస్తుకు స్థిరంగా మరియు విధేయతతో జీవించడం కొనసాగించండి, పాపాన్ని క్షమించే రక్ష త్యాగం మరియు పశ్చాత్తాపపడిన హృదయం నుండి విశ్వాసం మరియు నమ్మకం ద్వారా విధేయతతో జీవించే వారందరినీ శుభ్రపరచడం కొనసాగిస్తుంది. మీరు క్రీస్తులో దేవుని చిత్తం చేయడానికి సేవకుడివి.

G. మీరు ఈరోజు/ఈ రాత్రి చనిపోతే పరలోకంలో యేసుక్రీస్తుతో శాశ్వతత్వం గడుపుతారని మీకు ఖచ్చితంగా తెలుసా?

- "దేవుని కుమారుని పేరు మీద విశ్వాసముంచిన మీకు నిత్యజీవముందని మీరు తెలిసికొనునట్లు నేను ఈ సంగతులను మీకు వ్రాయుచున్నాను." (1 జాన్ 5:13 NIV)
- "ఈ కారణంగా, నేను [యేసు] మీ పాపాల కారణంగా మీరు చనిపోతారని మీకు చెప్పాను. నేనే అని నువ్వు నమ్మకపోతే నీ పాపాల వల్ల నువ్వు చనిపోతావు." (జాన్ 8:24 GWT)

ఈ రోజు నిర్ణయం తీసుకునే రోజు!

నిర్ణయం మీదే!

మీరు ఏమి ఎంచుకుంటారు?

### ఎవర్లాస్టింగ్ లైఫ్

"నేను చెప్పేది విని నన్ను పంపిన వానిని విశ్వసించేవారికి నిత్యజీవం ఉంటుంది. వారు ఇప్పటికే మరణం నుండి జీవానికి చేరుకున్నందున వారు తీర్పు తీర్చబడరు. "నేను ఈ సత్యానికి హామీ ఇవ్వగలను: చనిపోయినవారు దేవుని కుమారుని స్వరాన్ని వినే సమయం వస్తోంది (మరియు ఇప్పుడు ఇక్కడ ఉంది) మరియు దానికి ప్రతిస్పందించే వారు జీవిస్తారు." (జాన్ 5:24-25 GWT)

లేదా

### ఎటర్నల్ డెత్

"ప్రభువైన యేసు బయలుపరచబడినప్పుడు అతడు ఇలా చెప్తాడు. వస్తున్నదిమండుతున్న అగ్నిలో తన శక్తివంతమైన దేవదూతలతో స్వర్గం నుండి. దేవుణ్ణి గుర్తించడానికి నిరాకరించే వారిపై మరియు మన ప్రభువైన యేసు గురించిన సువార్త [సువార్త (NKJV)]కి [విధేయత (NIV)] ప్రతిస్పందించడానికి నిరాకరించే వారిపై అతను ప్రతీకారం తీర్చుకుంటాడు. వారు శాశ్వతంగా నాశనం చేయబడటం ద్వారా, ప్రభువు సన్నిధి నుండి మరియు ఆయన మహిమాన్వితమైన శక్తి నుండి వేరు చేయబడటం ద్వారా శిక్షను చెల్లిస్తారు. (2 థెస్సలోనీకయులు 1:7-10 GWT)

### ప్రశ్నలు

1. ఊహకు అందని విశ్వం సముదాయం
  - a. \_\_\_\_ ఆకస్మికంగా మరియు యాదృచ్ఛికంగా ఉనికిలోకి వచ్చింది
  - b. \_\_\_\_ ప్రణాళికాబద్ధంగా మరియు సంక్లిష్టంగా రూపొందించబడింది
2. మనిషి దేవుని పోలికలో సృష్టించబడ్డాడు కాబట్టి మనిషి
  - a. \_\_\_\_ ఎంచుకునే మరియు నిర్ణయించే సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉంది
  - b. \_\_\_\_ అతను ప్రోగ్రామ్ చేసిన విధంగా మాత్రమే చేయగలడు
3. ఏదెనులో ఉన్నప్పుడు దేవుడు ఆదాముకు ఏ సూచనలను ఇచ్చాడు?
  - a. \_\_\_\_ ఈడెన్ గార్డెన్‌ను జాగ్రత్తగా చూసుకోండి
  - b. \_\_\_\_ మంచి చెడ్డల తెలివినిచ్చే చెట్టు ఫలాలను తినకూడదు
  - c. \_\_\_\_ ఫలించు, గుణించి, భూమిని నింపి, దానిని వశపరచుము
  - d. \_\_\_\_ పైవన్నీ

4. ఆదాము హవ్వలు సాతాను మాట విని తమ కోరికలకు లొంగిపోయారు  
T \_\_\_\_ F \_\_\_\_
5. అన్ని గ్రంథాలు, బైబిల్, దేవుని నుండి మరియు మానవుడు దేవునికి నచ్చినట్లు జీవించాలనే దేవుని చిత్తాన్ని చదవడానికి మరియు అర్థం చేసుకోవడానికి వ్రాయబడింది.  
T. \_\_\_\_ F. \_\_\_\_
6. ఒకప్పుడు పాపం జరుగుతుంది:  
a. \_\_\_\_ కోరికల ద్వారా శోదించబడ్డాడు, ఆకర్షించబడ్డాడు మరియు ప్రలోభపెట్టబడ్డాడు  
b. \_\_\_\_ తన కోరికల ప్రలోభాలకు లొంగిపోతాడు
7. ఆడమ్ మరియు ఈవ్ వారి పాపాల నుండి ఎటువంటి పరిణామాలను అనుభవించలేదా?  
T. \_\_\_\_ F. \_\_\_\_
8. నోవహు కాలంలో మానవుని దుష్టత్వం వల్ల దేవుడు మానవాళిని పూర్తిగా నాశనం చేశాడు.  
a. \_\_\_\_ ఆడమ్ మరియు ఈవ్  
బి. \_\_\_\_ నోహ్ మరియు అతని కుటుంబం  
సి. \_\_\_\_ అబ్రహాం మరియు అతని కుటుంబం
9. దేవుడు అబ్రాహాముకు వాగ్దానం చేశాడు  
a. \_\_\_\_ ఇశ్రాయేలు పిల్లలు నిత్యజీవం పొందేందుకు ఎంపిక చేయబడ్డారు  
బి. \_\_\_\_ అన్యజనులకు శాశ్వత మరణానికి శిక్ష విధించబడింది  
సి. \_\_\_\_ జాతితో సంబంధం లేకుండా అన్ని దేశాల ప్రజలు ఆశీర్వాదించబడతారు
10. దేవుడు మోషే మరియు ఇజ్రాయెల్ పిల్లలతో ఒడంబడిక సంబంధంలోకి ప్రవేశించాడా?  
T. \_\_\_\_ F. \_\_\_\_
11. మోషే అబ్రాహాముకు వాగ్దానం చేసిన దేశంలోకి ప్రవేశించలేకపోయాడు, ఎందుకంటే అతను దేవునికి ఘనత ఇవ్వడం కంటే తనపైనే గౌరవం తీసుకున్నాడు.  
T. \_\_\_\_ F. \_\_\_\_
12. ఇజ్రాయెల్ పిల్లలు దేవునికి అర్పించిన ఎద్దులు మరియు మేకల జంతు బలులు వారి పాపాలను క్షమించాలా?  
T. \_\_\_\_ F. \_\_\_\_
13. మానవుని పాపాల క్షమాపణ కోసం క్రీస్తు తన భౌతిక శరీరాన్ని దేవునికి పాపపరిహారార్థం బలిగా అర్పించాడు.  
T \_\_\_\_ F \_\_\_\_

14. విధేయతతో ఆయనపై విశ్వాసం ఉంచడం ద్వారా తనను ప్రభువుగా అంగీకరించే వారందరితో క్రీస్తు కొత్త ఒడంబడికలోకి ప్రవేశించాడా?
- T. \_\_\_ F. \_\_\_
15. మనుష్యులందరూ దేవునికి నచ్చేలా జీవించడంలో విఫలమయ్యారు మరియు విమోచించబడటానికి క్షమాపణ అవసరం.
- T. \_\_\_ F. \_\_\_
16. క్రీస్తు యొక్క పాప-బలి, ప్రాయశ్చిత్త బలి, క్షమాపణను అందిస్తుంది:
- a. \_\_\_ ప్రతి ఒక్కరూ
- b. \_\_\_ నమ్మేవారు
- c. \_\_\_ క్రీస్తుపై నమ్మకం మరియు విధేయతను ఉంచి, ఆయన బోధనలను జీవించేవారు
17. పాప క్షమాపణ, మోక్షం, కనుగొనబడింది
- a. \_\_\_ ఏది సరైనది మరియు దైవభక్తి అనే వారి నమ్మకం
- b. \_\_\_ వారి మంచి పనులు మరియు వారు జీవించే జీవితం
- c. \_\_\_ క్రీస్తులో
18. స్వర్గంలో ప్రవేశించని వారు ఎవరు?
- a. \_\_\_ వ్యభిచారులు
- b. \_\_\_ విగ్రహారాధకులు
- c. \_\_\_ వ్యభిచారులు
- d. \_\_\_ స్వలింగ సంపర్కులు
- e. \_\_\_ సోడోమైట్లు [లైంగిక వికృతులు]
- f. \_\_\_ దొంగలు
- g. \_\_\_ కోవర్స్ [అత్యాశ]
- h. \_\_\_ తాగుబోతులు
- i. \_\_\_ రెవిలర్లు [అపవాదాలు]
- j. \_\_\_ దోపిడీదారులు [మోసగాళ్లు]
- k. \_\_\_ పైవన్నీ
19. క్షమాపణ యొక్క రక్షణ మరియు ప్రయోజనాలు ఉన్న క్రీస్తులోకి ఎలా ప్రవేశిస్తారు?
- a. \_\_\_ దేవుని మరణ సమాధి మరియు పునరుత్థాన సందేశాన్ని వినండి, సువార్త - క్రీస్తు దేవుని కుమారుడు
- b. \_\_\_ క్రీస్తు పాపపరిహారార్థం లేకుండా క్షమాపణ ఉండదని అర్థం చేసుకోండి
- c. \_\_\_ నిస్సందేహంగా క్రీస్తు దేవుడు మరియు దేవుడు అని నమ్మండి
- d. \_\_\_ ప్రాపంచికత నుండి దైవభక్తికి జీవనశైలిని మార్చడం ద్వారా పశ్చాత్తాపపడండి
- e. \_\_\_ క్రీస్తు దేవుని కుమారుడని మీ నమ్మకాన్ని ఒప్పుకోండి
- f. \_\_\_ పాపపు పాత జీవితానికి చనిపోండి

- g. \_\_\_\_ తరచుగా బాప్టిజం అని పిలువబడే నీటిలో ముంచడం ద్వారా ఆ పాత ప్రాపంచిక జీవితాన్ని క్రీస్తు మరణంతో పాతిపెట్టండి.
- h. \_\_\_\_ దేవుని నుండి పునరుత్థానం చేయబడిన ఆధ్యాత్మిక శరీరాన్ని, పరిశుద్ధాత్మ బహుమతిని మరియు అతని చర్చి అయిన క్రీస్తు శరీరంలోకి సభ్యత్వాన్ని పొందండి.
- i. \_\_\_\_ క్రీస్తు బోధలకు నమ్మకంగా జీవించండి, క్రీస్తు రక్తం మిమ్మల్ని అన్ని అన్యాయాల నుండి శుద్ధి చేయడం కొనసాగించడానికి అనుమతిస్తుంది
- j. \_\_\_\_ పైవన్నీ

20. మీ దేవుడు మరియు సృష్టికర్తతో మీ పరిస్థితి ఏమిటి?

- a. \_\_\_\_ మీకు యేసు గురించి తెలుసు
- b. \_\_\_\_ క్రీస్తు నీకు తెలుసు



**మొదటి కోర్సు "మర్మము**

ఇక్కడ ప్రతిదీ ఎలా వచ్చింది?  
దేవుడు అయిన మనిషి  
క్రీస్తు - దేవుని రహస్యం  
దేవుని గురించిన అపోహలు  
మర్త్య మనిషి జీవితం నుండి మరణం వరకు  
ప్రణాళికాబద్ధమైన విముక్తి

**కోర్సు నాలుగు - క్రీస్తులో పరిపక్వత**

నజరేయూడైన యేసు  
క్రీస్తు జీవితం  
క్రీస్తులో ఐక్యం  
Myths About Pain  
శరీరం, ఆత్మ, ఆత్మ - మీరు చనిపోయినప్పుడు  
వారు ఎక్కడికి వెళ్తారు?  
వివాహం మరియు విడాకులు  
Myths About Forgiveness  
దేవుని సబ్బాత్  
ఆదికాండము ముందు సృష్టి

**కోర్సు మూడు - క్రీస్తులో కొత్త ఆధ్యాత్మిక జీవితం**

చేతులతో చేయని రాజ్యం  
రాజ్యంలో సేవకులు  
Widows and Others In Need  
క్రీస్తు మొదటి సూత్రాలు  
ఎపిస్టల్స్ నుండి సందేశం  
ఆధ్యాత్మిక పాలు  
లివింగ్ లిబరేటెడ్  
Myths About Misery  
ఆత్మ మరియు సత్యంతో దేవుణ్ణి  
ఆరాధించండి  
ఆసక్తికరమైన పఠనం

**కోర్సు రెండు - అతని సందేశానికి విధేయత**

క్రీస్తుకు ముందు సమయం  
భూమిపై క్రీస్తు సమయం  
క్రీస్తు తర్వాత సమయం  
నిర్ణయించే సమయం  
మరణం నుండి సిలువ జీవితానికి  
Myths About Forgiveness  
క్రీస్తులోకి బాప్టిజం

**కోర్సు ఐదు - క్రీస్తులో పరిపక్వత**

పునర్నిర్మాణ ప్రక్రియ  
ఇప్పటివరకు అడిగే గొప్ప ప్రశ్నలు  
సిలువ నుండి పాఠాలు -\nఒకరి కోసం ఒకరు జీవించడం  
గరిష్ట జీవితాన్ని గడపడం  
ఇప్పుడు మరియు ఎప్పటికీ వాగ్దానాలు  
నిజమైన పురుషులు దైవభక్తి గల పురుషులు  
జీవితం యొక్క అద్భుతమైన పదాలు  
భూమిపై సమయం ముగింపు

**కోర్సు ఆరు - బైబిల్ పండితులుగా మారడం**

షాడోస్, రకాలు మరియు ప్రవచనాలు వెల్లడి  
పరిశుద్ధాత్మ  
డేనియల్  
యేసు క్రీస్తు యొక్క ప్రత్యక్షత  
గ్రంథాల నిశ్శబ్దం  
బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు AD100 నుండి  
AD1500  
పునర్నిర్మాణం లేదా పునరుద్ధరించు  
బైబిల్ సంకలనం మరియు అనువాదం  
నేటి చర్చి పద్ధతులు - అవి సంప్రదాయమా లేక  
గ్రంథమా

నాయుడుపేట చర్చ్ ఆఫ్ క్రైస్ట్ కు హైదరాబాద్ ద్వారా పంపిణీ చేయబడింది

- 1-2-168, CBN కాలనీ, హెల్పింగ్ హ్యాండ్స్ ట్రస్ట్

Distributed by Hyderabad & Naidupet Church of Christ-  
1-2-168, CBN Colony, Helping Hands Trust,  
.Naidupet-524 126, A.P,India

మమ్మల్ని సంప్రదించండి: [vinay\\_coc@rediffmail.com](mailto:vinay_coc@rediffmail.com)

దయచేసి ఈ ప్రోగ్రామ్ మరియు పాఠాలకు సంబంధించిన అన్ని ప్రశ్నలను  
ఈ చిరునామాలో మీ నియమించబడిన ఉపాధ్యాయుడికి  
పంపండి

